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letní vydání

Za uplynulé tři 
měsíce se toho v na-
šem městském obvo-
dě mnohé událo, byly 
realizovány zajímavé 
akce pořádané komi-
sí pro kultura, děti 
a  sport, komisí pro 
občanské záležitosti. 

Rovněž sportovní a zájmové spolky ne-
zůstaly pozadu. Mnozí z vás se zúčastnili 
již 10. ročníku „Noci kostelů“.

I my nadále se snažíme zvelebovat oko-
lí a vycházet tak vstříc potřebám a zá-
jmům občanů. 

U mateřské školky na ulici E.  
Rošického jsme vybudovali novou ko-
munikaci, chodník a bránu uzavíra-
jící areál školy. Celková hodnota prací činí 
880 tis. Kč. 

Pro rozšíření možností výuky a pobytu 
dětí v prostorách zahrady základní školy 
a  školní družiny, bude před zahájením 
školního roku pořízen dřevěný altán. 

Na ulici Bílovecké naproti hřišti 
jsme zrekonstruovali a rozšířili počet par-
kovacích míst na třicet v celkové hodnotě 
2 300 tis. Kč. Z  celého počtu parko-
vacích míst jsou dvě třetiny s časovým 
omezením a  to z  toho důvodu, aby zde 
neparkovali řidiči dále pokračují vlakem 

na služební cestu nebo dokonce na 
dovolenou. 

Přímo před budovou na náměs-
tí Dr. Brauna, kde sídlí knihovna, 
lékaři a lékárna,budou všechna par-
kovací místa změněna na par-
kovaní s časovým omezením, 
a to na jednu hodinu. Rádi tak 
vycházíme vstříc pacientům lékařů 
a návštěvníkům lékárny a knihovny, 
aby nemuseli, jak tomu bylo dopo-
sud, parkovat na vzdáleném místě, 
pokud parkovací místo vůbec našli. 

Mnozí z  vás nakupují zeleninu 
a ovoce v  letní sezóně u stánků na 
křižovatce ulic Bílovecká a Nad 
Porubkou (u sýpky). Parkoviště, 
které je naproti přes cestu, v součas-
né době neslouží Vám zákazníkům, 
je neustále obsazeno a nakupující 
nemají kde zaparkovat. I zde dojde 
ke změně a parkovací místa budou 
s časovým omezením na jednu 
hodinu.

Městský obvod Svinov má rozsáhlé 
plochy zeleně, o které se průběžně stará. 
Bohužel mnohdy se jednalo jen o záchov-
nou údržbu, aby nedocházelo ke zhoršení 
zdravotního stavu a provozní bezpečnosti 
dřevin. Již třetím rokem se systematicky 
zaměřujeme na údržbu zeleně v našem ob-

vodě. Máme v plá-
nu upravit zeleň 
na ulici E. Rošic-
kého, a  to I. eta-
pu – pravou stranu 
ulice (strana, kde je 
umístěno sportovní 
hřiště) na niž jsme 
získali dotaci ve 
výši 400 tis.  Kč 
z komise životního 
prostředí rady měs-
ta Ostravy, ze stra-
ny městského ob-
vodu bude na tuto 
akci vynaloženo 
cca 100 tis. Kč. 

Jak jsme vás v minulém čísle informo-
vali, byly mezi spolky na jejich činnost 
rozděleny finanční prostředky ve výši 
250  000,-  Kč. Vzhledem k  charakteru 
činnosti spolků jsme se rozhodli přispět 
i materiálně. Spolku dobrovolných 
hasičů Svinov byla městským obvodem 
Svinov zakoupena a bezplatně předána do 
užívání nová sekačka na trávu v hod-
notě cca 17 tis. Kč a Rybářskému 
sportovnímu klubu Svinov byl za-
koupen a  bezplatně předán do užívání 
křovinořez v hodnotě cca 15 tis. Kč. 

Vážení občané, ráda bych Vás po-
zvala, na tradiční SVINOVSKOU 
POUŤ, která se bude konat 23. června 
před kostelem Krista Krále. 

Blíží se čas prázdnin a dovolených, 
na který se těší nejen děti, ale i my do-
spělí. Přeji dětem zajímavé prázdniny 
a vám dospělým prožití dovolené dle 
vlastních představ. 

 Ing. Helena Wieluchová
 starostka

Slovo starostky
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Svinov - parkoviště pro klienty Českých drah?

Změna na pozici ředitele MŠ a ZŠ Ostrava-Svinov

Každý z vás občanů, kteří bydlíte v blíz-
kosti nádraží ve Svinově, se již setkal 
s nevybíravými způsoby parkování řidičů 
automobilů, kteří nebydlí ve Svinově,  ale 
využívají osobní vlakovou dopravu Českých 
drah. Každou chvíli někdo z občanů zavolá 
na městský úřad nebo na městskou poli-
cii a stěžuje si na bezohledné parkování 
před domem, kde často je blokován výjezd 
z brány nebo garáže.  Není výjimkou, že au-
tomobil stojí u domu i několik dnů, protože 
dotyčný majitel jel prostě na dovolenou.  
Řidiči, kteří jsou klienti Českých drah, mají 
pocit, že mohou ve Svinově parkovat kde-
koliv, kde se jim zamane. Zástupci Českých 
dráh jsou s  touto situací obeznámeni, 

nicméně ji neřeší. Jediné co si vyřešili, je 
oplocené parkoviště pro své zaměstnance 
u areálu nádraží.

Městská policie sice řidiče vozidel po-
kutuje, nicméně výše pokuty je pořád při-
jatelnější než zaplatit parkování například 
na týden.

Jelikož je stávající situace neúnosná, bu-
deme ji řešit. Zvažovali jsme několik variant. 
Nakonec se nám jako nejschůdnější jeví 
varianta parkovacích karet do vytypova-
ných zón stání.  Na parkovací kartu bude 
mít nárok každý občan, právnický subjekt 
či podnikající fyzická osoba se sídlem nebo 
provozovnou ve Svinově v dané zóně stání, 
za stanovených podmínek. Parkovací karta 

bude opatřena ochranným prvkem a bude 
vydána na registrační značku automobilu.  
O konkrétních podmínkách, za jakých bude 
parkovací karta vydána, budou občané vy-
brané zóny podrobně informováni na setká-
ní se zástupci rady, pracovníky městského 
úřadu Svinov a zástupci městské policie. 
O datu konání budou včas informováni.

Parkovací karta nezajistí konkrétní místo 
na parkování, nýbrž umožní parkovat v zóně 
stání na označených místech na parkování. 

Cílem výše uvedených vyvolaných opat-
ření není organizování parkování občanům 
Svinova, nýbrž vymístění cizích automobilů 
z daného území.	

Ing. Helena Wieluchová, starostka

Přehled hospodaření městského obvodu  
za rok 2017 
Název

Schválený 
rozpočet

Upravený 
rozpočet

Plnění 
k 31.12.2017

% plnění k upravenému 
rozpočtu

Daňové příjmy 5 198 000 5 268 000 6 236 695,43 118

Nedaňové příjmy 12 108 000 13 678 000 12 602 934,42 92

Kapitálové příjmy 0 0 0,00 *

Přijaté transfery 35 528 000 49 713 000 49 557 524,15 100

Příjmy celkem po konsolidaci 52 834 000 68 659 000 68 397 154,00 100

Běžné výdaje 48 960 000 66 577 000 62 090 127,77 93

Kapitálové výdaje 12 754 000 18 859 000 13 881 836,47 74

Výdaje celkem po konsolidaci 61 714 000 85 436 000 75 971 964,24 89

Saldo: Příjmy - Výdaje -8 880 000 -16 777 000 -7 574 810,24 *

Zastupitelstvo městského obvodu Svinov svým usnesením č. 249/ZMOb-Svi/1418/29 ze dne 06.06.2018 schválilo celoroční 
hospodaření MOb Svinov za rok 2017 a  zároveň schválilo účetní závěrku MOb Svinov za r. 2017. Výše příjmů, výdajů 
a financování dle jednotlivých tříd rozpočtové skladby znázorňuje tabulka. Městský obvod Svinov za r. 2017 hospodařil 
s  kladným hospodářským výsledkem  ve výši 1, 817.613,-  Kč. Hospodaření příspěvkové organizace  ZŠ a  MŠ Ostrava 
-Svinov skončilo s kladným hospodářským výsledkem 163.667,- Kč. Základní umělecká škola dosáhla  hospodářského 
výsledku 79.686,- Kč a TD Ostrava Svinov vykázal  hospodářský výsledek ve výši  59.834,- Kč. Čerpání kapitálových 
výdajů ve výši 74 % je ovlivněno nečerpáním výdajů na investice, které byly přesunuty do r. 2018. Jedná se o tyto investiční 
akce: rekonstrukce parkoviště ul. Bílovecká, (dokončeno v r. 2018),  montáž herních prvků MŠ ul. Stanislavského (dokončeno  
v r. 2018), rekonstrukce hřbitovní zdi (akce probíhá).  � Ing. Helena Wieluchová, starostka

Mnozí z vás již zaznamenali, že dochá-
zí ke změně na pozici ředitele ZŠ a MŠ 
Ostrava-Svinov. Mgr. Zdeňku Ivančovi 
končí v letošním roce jmenování do funk-
ce ředitele školy. Mgr. Zdeněk Ivančo pů-
sobí jako pedagog již 39 let, z toho je 29 
let ředitelem školy. Za tu dobu vycho-
val a do života připravil velké množství  
dětí.

V rámci svého působení ve funkci ředi-
tele školy a školky se podílel mimo jiné na 
zvelebení budov škol, vybavení a vybudo-
vání nových odborných učeben a mateř-
ských škol. Byl velice aktivní i v zapojení 
škol a školek v rámci projektů a grantů. 
Na škole bude i nadále učit jako odborný 
pedagog. Rádi bychom mu touto cestou 
poděkovali za aktivní a vstřícný přístup 

a popřáli mu mnoho úspěchů v dalším 
životě. 

Novou ředitelkou ZŠ a MŠ Ostrava- 
Svinov byla ve výběrovém řízení vybrána 
paní Mgr. Iveta Komorášová, která je již 
několik let zástupkyní ředitele na místní 
škole. Rádi bychom jí touto cestou popřáli 
hodně úspěchů v její práci.

Ing. Helena Wieluchová, starostka
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•   rozhodla
na straně pronajímatele uzavřít se spo-

lečností KOMA – Industry s.r.o. se sídlem 
Český Těšín – Koňákov, Hradišťská 34, 
PSČ 735 62, IČ 64617912 dodatek č. 1 k ná-
jemní smlouvě č. S/0071/2014/OFSM/
NSP/Muž ze dne 21.05.2014 

•   projednala
žádosti statutárního města Ostravy, 

odboru majetkového o stanovisko ke smě-
ně částí pozemku parc. č. 3461/1, ostatní 
plocha, zeleň v k. ú. Svinov, obec Ostrava 
ve vlastnictví statutárního města Ostravy, 
nesvěřeno městskému obvodu 

•   vydává 
nesouhlasné stanovisko ke směně části 

pozemku parc. č. 3461/1, ostatní plocha, 
zeleň v k. ú. Svinov, obec Ostrava ve vlast-
nictví statutárního města Ostravy, nesvě-
řeno městskému obvodu za část pozemku 
parc. č. 2981/2, označenou dle GP č. 3007-
17/2017 jako pozemek parc. č.  2981/2, 
ostatní plocha, zeleň o výměře 10.490 m2 
v k. ú. Poruba, obec Ostrava

•   vydává
nesouhlasné stanovisko ke směně části 

pozemku parc. č. 3461/1, ostatní plocha, ze-
leň o výměře 12.000 m2 v k. ú. Svinov, obec 
Ostrava ve vlastnictví statutárního města 
Ostravy, nesvěřeno městskému obvodu 
Svinov za část pozemku parc. č. 1355, ostat-

ní plocha sportoviště a rekreační plocha 
o výměře 12.363 m2 v k. ú. Svinov Slezská 
Ostrava, obec Ostrava

•   souhlasí
s realizací projektu „Dětské hřiště“ v rám-

ci Výzvy č. 16/2017, a to na pozemku parc. 
č. 802/328 – ostatní plocha, zeleň v k. ú. 
Svinov, obec Ostrava, na kterém se nachází 
zahrada mateřské školy E. Rošického 

•   schvaluje
výběr nejvhodnější cenové nabídky ve-

řejné zakázky malého rozsahu: „Výstav-
ba nových urnových hrobů a hrobů pro 
rakev na veřejném pohřebišti v Ostravě 
– Svinově II“, kterou je nabídka společ-
nosti SASASTAV GROUP s.r.o., se sídlem 
Kylešovská 2593/12, Předměstí, 746 01 
Opava, IČ 06685633, s nabídkovou cenou 
549 200 Kč bez DPH

•   rozhodla
zahájit výběrové řízení veřejné zakázky 

malého rozsahu s názvem „Revitalizace 
zeleně na vybraných plochách městského 
obvodu Ostrava-Svinov ulice Evžena Ro-
šického – pravá část“

•   rozhodla 
zadat veřejnou zakázku malého rozsahu 

na stavbu „Oplocení hřbitova v Ostravě 
– Svinově“ společnosti K2 stavební Mora-
via s.r.o., se sídlem Počáteční 429/10, 710 

00 Ostrava-Slezská Ostrava, IČ 28573994 
za cenu nejvýše přípustnou ve výši 
2 225 536,78 Kč bez DPH (cenová nabíd-
ka č.j. SVI 01152/2018 ze dne 09.03.2018) 
a uzavřít s ní smlouvu o dílo

•   projednala
žádost statutárního města Ostravy 

o možnost umístění kontejnerů na nepo-
třebný textil v městském obvodě Svinov

•   souhlasí
s umístěním kontejnerů na nepotřebný 

textil v městském obvodě Svinov na:
1.	ul. Bílovecké u prodejny Hruška
2.	ul. Kuršové v dolní části, naproti auto-

servisu
3.	ul. Bratří Sedláčků u bývalé prodejny 

potravin
4.	ul. Sabinové u zahrádkářské osady
5.	ul. E. Trioletové a E. Rošického
6.	ul. V Závětří v křižovatce s ul. J. Kainara
za podmínek, že:
•	 kontejner bude pravidelně vyvážen min. 

1x za týden
•	 pokud bude kontejner plný před termí-

nem vývozu, zajistí jeho vlastník opera-
tivní odvoz

•   rozhodla
odstranit oplocení a bránu na ulici Po-

lanecké u vjezdu do dvorní části základní 
umělecké školy na ulici Bílovecká 1 v Ost-
ravě-Svinově

•   rozhodlo
o úplatném nabytí pozemku parc. 

č.  2452/2, ostatní plocha, jiná plocha 
o výměře 216 m2 v k. ú. Svinov, obec Os-
trava od společnosti Asental Land, s.r.o., 
IČ 27769143, se sídlem Gregorova 2582/3, 
Moravská Ostrava, 702 00 Ostrava za kup-
ní cenu ve výši 5.400 Kč a o uzavření kupní 
smlouvy

•   rozhodlo
vydat souhlasné stanovisko k záměru 

části pozemku č. 659/111, ostatní plocha, 

jiná plocha v k. ú. Svinov, obec Ostrava 
v rozsahu, za podmínky, že náklady spo-
jené s prodejem ponese kupující

•   vydává
souhlasné stanovisko k záměru prodeje 

pozemku parc. č. 203, zahrada a pozemku 
prac. č. 204, zastavěná plocha a nádvoří, 
jehož součástí je stavba s  č.p. 303, vše 
v k. ú. Svinov, obec Ostrava, za podmínek:
- 	nabídková cena minimálně ve výši sta-

novené aktuálním znaleckým posudkem
- 	nabídka bude obsahovat budoucí způ-

sob využití nemovitých věcí, který bude 
v souladu s územním plánem

- 	nabídka bude obsahovat realizaci a do-
končení stavebního záměru, tj. termín 
zahájení stavebních prací a  jejich do-
končení

- 	náklady spojené s prodejem ponese ku-
pující

•   vydává
nesouhlasné stanovisko k záměru pro-

deje pozemku parc. č.  530/7, zahrada, 
v k. ú. Svinov, obec Ostrava

Z jednání Rady městského obvodu Svinov

Ze zasedání Zastupitelstva městského obvodu Svinov

Městský obvod Svinov začal v prů-
běhu měsíce června realizovat inves-
tiční akci „Oplocení hřbitova v Ostravě- 
-Svinově“. V rámci stavby bude částeč-
ně odstraněno stávající oplocení podél 
ulice Ostravské a nahrazeno oplocením 
novým.

S ohledem na skutečnost, že prá-
ce budou probíhat v  těsné blízkosti 

hrobových míst, vás informujeme, že 
máte možnost získat bližší informace 
o  průběhu realizace stavby u  našich 
zaměstnanců:

-	Oldřicha Doláka, tel. 599 421 029, 
e-mail: odolak@svinov.ostrava.cz,

-	Ing. Tomáše Mužíka, tel. 599 421 023, 
e-mail: tmuzik@svinov.ostrava.cz.

V případě kolize stavby s  vaším 
hrobovým zařízením bude tento zásah 
s vámi projednán stavbyvedoucím rea-
lizační firmy prostřednictvím zástupce 
městského obvodu Svinov.

Děkujeme vám předem za pochope-
ní nutnosti provedení opravy oplocení.

S pozdravem
Ing. Helena Wieluchová, starostka

Započaly práce na hřbitově



4    

 

Vážení a milí přátelé, 

dovolte nám, abychom Vás pozvali na zajímavý seminář,  

který je zaměřen pro osaměle žijící seniory starší 60ti let. 

 

 „SENIOR V BEZPEČÍ“ 
 

Realizuje pro vás Centrum pro seniory Trojlístek. 

KDY:   V úterý 18.09.2018 od 14:00 hodin.  

KDE:   Úřad městského obvodu Svinov, Bílovecká 69/48, 721 00 Svinov 

ZA KOLIK:   ZDARMA a nepotřebujete ani žádné dovednosti 

CO POTŘEBUJETE:    Dobrou náladu a chuť se něco dozvědět,  

    navíc obdržíte DÁREK 

Zveme všechny, kteří mají zájem zjistit, jak čelit nástrahám dnešní doby. 

Témata seminářů: 

• prevence domácího násilí 
• způsoby zabezpečení majetku 
• skryté nebezpečí v oblasti rizikového chování na internetu  
• nekalé obchodní praktiky prodejců 
• bezpečí seniorů v silničním provozu (při cestování vozidly i hromadnými dopravními 

prostředky i při jiném využívání pozemních komunikací) 
 

Těšíme se na Vaši účast.  

S úctou a přáním dobrého zdraví 
 

                                                              
 

Blahopřání 
jubilantům 

Do dalších let hodně zdraví, lásky 
a spokojenosti v kruhu svých nejbliž-
ších Vám přeje komise pro občanské 
záležitosti a zastupitelé městského 
obvodu Svinov.

Březen
Bukovský Jan  
Kubatka Jozef
Waldrová Ludmila
Žebráková Gertruda
Berková Marie
Kostrzewová Olga
Kutová Alena
Rýc Jaroslav
Kalmanová Jaromíra
Drkula Josef
Tomečková Ilja
Haškovec Jan
Nesitová Josef

Duben
Janoušková Marie
Žídková Marie
Tylková Libuše
Venclová Alenka
Miková Věra
Dendis Ludvík
Gavendová Anna
Haderka Zdeněk
Onderka Miroslav
Drastich Zdeněk

Květen
Bober Adolf
Schwarzerová Jarmila
Baťková Libuše
Kalužová Cecilie
Šafaříková Alena
Rákosová Marie
Vrbková Vlasta
Madrová Vlasta
Sasinová Marie

Zájemci se mohou do 15. 7. 2018 telefonicky objednat
u paní Gobelové na tel. čísle: 599 421 044, 725 091 940. Maximální počet míst je 22.

Výlet do ZOO Lešné
V sobotu 26. května pořádala svinovská 

Komise pro kulturu, mládež a sport celo-
denní výlet do Zoologické zahrady v Lešné 
u Zlína. I když byla cesta autobusem dlou-
há, zpříjemnili jsme si ji luštěním křížovek, 
povídáním o přírodě a zahráli si slovní 
fotbal. Děti velmi mile překvapily spoustou 
znalostí a byly za to odměněny sladkostmi.

Celý den bylo nádherné počasí, většina 
zvířat se ve svých výbězích vyhřívala na 

sluníčku a my si je mohli prohlédnout. 
Tiše jsme záviděli lachtanům, když se 
chladili v průzračné vodě bazénu. Asi 
nejzajímavější byla prohlídka pavilonu 
s mořskými rejnoky druhu siba ománská, 
které si děti mohly pohladit a nakrmit. 
V menších akváriích jsme pak viděli kre-
vety, sasanky, ježovky… Celá ZOO je moc 
hezká, je zde mnoho nádherných a vzác-
ných zvířat, návštěvníci se mohou osvěžit 
u několika stánků s občerstvením, nebo 
v místních restauracích.

Byť byla na všech účastnících vidět 
únava po celodenním výletu, vyzařovala 
z dětských tváří spokojenost. Na zpáteční 
cestě jsme si pustili pohádku. Někteří ji 
bedlivě sledovali, jiní se oddali spánku.

Nejkrásnější je práce s dětmi a pro děti. 
A proto připravujeme další akce na ten-
to rok. Jednou z nich je druhý ročník 
Svinovské olympiády, která (pokud 
nám bude přát počasí) proběhne 22. září. 

Těším se na další zážitky s vámi a dě-
tem přeji krásné prázdniny plné radosti, 
sportu i odpočinku.

Hana Mužíková
členka Komise pro kulturu, mládež a sport 

při RMOb Svinov
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V současné době se v některých měst-
ských obvodech Ostravy poskytuje služba, 
týkající se zvýhodněné přepravy seniorů 
tzv. „Senior taxi“. 

Mnozí senioři využívají k přepravě na 
různá místa (k lékaři, na úřady, na hřbitov 
či na poštu) pomoc rodinných přísluš-
níků. Jiní jsou odkázáni využít služeb 
senior taxi z  jiného obvodu, kde např. 
jedna cesta ze Svinova na FNsP v Ostravě- 
-Porubě vyjde seniora průměrně na 
60 Kč. Z provedených sociálních šetření 
v terénu je zájem o zavedení této služby 
i v našem městském obvodě. 

Rada městského obvodu se rozhodla 
vyjít vstříc požadavkům našich občanů 
a  nabídnout seniorům zvýhodněnou 
individuální dopravu v rámci Ostravy pro-
střednictvím služby Senior taxi.

Služba Senior taxi je určena vý-
hradně občanům, kteří mají trvalý 

i faktický pobyt na území městské-
ho obvodu Svinov a dovršili věku 
70 let.
Cena za jednotlivou jízdu bude činit 30 Kč.

Maximální počet jízd, které v  rámci 
služby Senior taxi je jedna osoba opráv-
něna využít za kalendářní měsíc jsou cel-
kem čtyři jízdy. Tuto službu bude možno 
využít např. k přepravě do akreditovaných 
zdravotnických zařízení, domovy pro se-
niory a další zařízení sociálních služeb, 
domovy zvláštního určení a domy s pečo-
vatelskou službou, úřady a další instituce 
(úřad práce, správa sociálního zabezpeče-
ní…) k vyřízení osobních záležitostí.

Podmínku využití této služby bude 
písemná „Žádost o poskytování služby 
Senior taxi v Ostravě Svinově“. Spolu se 
žádostí bude nutné dodat i průkazovou fo-
tografii. Na základě podané žádosti obdrží 
žadatel průkaz. Dopravce bude přepravo-

vat jen osoby, které se prokáží průkazem. 
Nárok na přepravu bude mít rovněž oso-
ba, která je doprovodem přepravované 
osoby a  to zdarma. Služba Senior taxi 
bude poskytována na území statutárního 
města Ostravy, a  to každý pracovní den 
v  kalendářním roce od 6.00 hodin do 
16.00 hodin. Rezervace objednávek bude 
možná pouze telefonicky. 

Pokyny pro poskytování služby obdrží 
každý žadatel s vydaným průkazem. 

Objednat termín přepravy bude 
možné od 1. srpna 2018, s  tím, že 
první jízda senior taxi se uskuteční 
13. srpna 2018.

Doufám, že zavedením této služby 
usnadní části našim občanům řešení je-
jich osobních záležitostí. 

Další informace lze získat u paní 
Michaely Gobelové, tel. 599 421 044

Ing. Helena Wieluchová, starostka

Komise pro občanské záležitosti 
připravila pro svinovské občany zá-
jezd do polské Pštiny a zahrad Kapias.

Zámek je klenotem Horního 
Slezska a   říká se o  něm, že je to 
polský Versailles Kolem zámku je 
rozsáhlý anglický park, v kterém je 
umístěná zahrada zubrů, která byla 
rovněž cílem naši prohlídky. Po této 
vycházce jsme zavítali do městečka, 
kde jsme sledovali změnu prostoru 
náměstíčka, které se během dopo-
ledne změnilo v nádhernou zahradu 
plnou květin, stromů, tento prostor 
zahradníci změnili v nádhernou za-
hradu no nádhera. 

V  o d p o l e d n í c h  h o d i -
nách jsme zavítali do zahrad   
K a p i a s. Tady jsme obdivovali 
um zahradníků, kteří tento areál 
proměnili v různorodé zahrady, 
plné zákoutí, posezení a různých 
překvapení jak zahrady využít 
k relexaci.

Vše krásně kvetlo, vonělo no 
nádhera, mnozí využili zahrad-
nictví k  nákupům a  odcházeli 
obtěžkáni sazenicemi a různými 
výpěstky.

Zájezd byl velmi kladně hod-
nocen a všichni byli překvapeni, 
že nedaleko Ostravy je tak krásné 
a neznámé místo.

Radmila Jančíková  
předsedkyně komise  

pro občanské záležitosti

Senior  taxi ve Svinově

Zájezd do Polska
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Miminka do dlaně potřebují pomoc 

PROVOZNÍ ŘÁD  Veřejně přístupného hřiště ZŠ a MŠ 
Ostrava – Svinov, p. o. platný od 20. 4. 2018 do 30. 10. 2018

Miminka narozená příliš brzy, tráví 
první týdny svého života v inkubátorech. 
Sestřičky je oblékají do čepiček,  ponožek, 
rukavic a balí do deček a polohovátek. 
Nejenom proto, aby miminka neztrácela 
potřebné teplo, které se jim tak špatně 
udržuje a vytváří, ale i proto, aby vypadala 
méně bezbranně a "ztraceně". 

Na dětské JIP (jednotka intenzivní 
péče) v nemocnicích  mají v inkubátorech 
mimo jiné novorozené děti háčkované 
chobotničky.

Miminka mají tendenci chytat nebo si 
na ručičky namotávat sondu či jiné hadič-
ky. Díky tomu, že mají po ruce chapadélka 
chobotniček  nehrozí, že hadičky vytáhnou 
a  ty se  pak budou muset zavést znovu 
zpět. Podle výzkumu, který v  Dánsku 
proběhl, chapadélka chobotniček připo-
mínají  miminkům  pupeční šňůru jejich 
maminky. Cítí se bezpečněji, jsou klidnější 
a tím pádem jsou také stabilnější a  lépe 
prospívají

Protože se miminek rodí předčasně již 
více než devět tisíc ročně a  potřeba obleč-
ků, rukavic, deček, zavinovaček, ponožek 

,čepiček a chobotniček   je stále veliká, 
rozhodli jsme se pomoci a zapojit se do 
projektu, který je založený na dobré vůli 
a  touze pomáhat. Budeme rádi, když se 
přidáte a pomůžete darováním  materiálů 
pro  výrobu chobotniček, srdíček a dek, 
čepiček, ponožek miminkům. Můžete da-
rovat i nejmenší velikosti oblečení pro 
miminka. Určitě nemusí být nové.

Materiály na výrobu uvedených pomů-
cek  můžete  doručit  přímo na  městský 
úřad Svinov, kde budou následně předány  
pro zpracování a následně do Městské ne-
mocnice v Ostravě a Fakultní nemocnice 
v Porubě. O další informace se můžete 
obrátit na p. Michaelu Gobelovou, tel: 
599 421 044, nebo inspiraci na výrobu 
pomůcek najít na  stránkách internetu: 
http://www.nedoklubko.cz/navody/

Pro inspiraci uvádíme  druhy a  typy  
materiálů. 
MATERIÁL pro chobotničky: 
Výhradně 100% bavlna (i macerizovaná) 
(např. Camilla natural, Camilla, Catania, 
Limone, Catty, Nela, Hela, Ombré, Alize 

Bella, Alize Bella Batik, Denim, Camilla 
Batik, Cotton, Katka, Bavlna, Kamila, 
Drops Muskat, Cotton Quick print, Drops 
Paris, Drops Safran, Drops Love You, 
apod.) 

MATERIÁL pro srdíčka: 
Příze dle vlastního uvážení, měkká, pří-
jemná, duté vlákno, 

Materiál pro FLEECOVÝ PŘEHOZ 
PŘES INKUBÁTOR 
fleecová deka, látka s obrázky	

Ing. Helena Wieluchová
 starostka

Všichni, kteří používají areál hřiště 
mimo vyučování, jsou povinni respekto-
vat tento provozní řád a všechny předpisy 
BOZP.
1.	 Provozní doba:

Měsíc
Provozní 

doba

Správce hřiště 
zapůjčuje spor-
tovní potřeby

duben

15:00-
20:00

16:00-19:00
květen

září 

říjen

červen
15:00-
20:00

15:00-20:00červenec

srpen

2.	 Bezplatné zapůjčení sportovních po-
třeb denně u správce hřiště dle rozpisu.

3.	 Přístup na hřiště je možný pouze 

určenými vchody. Přelézání plotu a za-
mčených bran je zakázáno.

4.	 Vstup a využívání hřiště je jen na vlast-
ní nebezpečí, škola nenese odpověd-
nost za odložené věci.

5.	 Při užívání hřiště je každý povinen do-
držovat čistotu a pořádek, neničit za-
řízení hřiště, dbát na bezpečnost svou 
i dalších uživatelů hřiště. V případě, 
že si uživatel hřiště donese jakékoliv 
sportovní nářadí a náčiní, či cokoliv 
jiného, je povinen při odchodu z hřiště 
si toto odnést.

6.	 Pokud má někdo zorganizovat na hřišti 
sportovní akci, je třeba o tomto úmyslu 
osobně informovat správce hřiště 7 dní 
před uskutečněním akce, aby mohla 
být včas oznámena změna provozu.

7.	 Veřejnost je povinna řídit se pokyny 
správce hřiště. V případě velkého počtu 

zájemců o hřiště má správce pravomoc 
určit hrací dobu pro jednotlivé skupiny.

8.	 V případě poškození hřiště nebo jeho 
vybavení bude správce požadovat fi-
nanční náhradu nebo okamžité uve-
dení do původního stavu.

9.	 V prostoru hřiště je přísně zakázáno: 
užívání alkoholických nápojů a drog, 
kouření, přivádění a venčení všech do-
mácích zvířat

10.	Porušení provozního řádu může být 
důvodem k vykázání z areálu hřiště. 

11.	 Při zajištění pořádku správce hřiště 
spolupracuje s Městskou policií.

V Ostravě – Svinově, dne  19. 4. 2018

Mgr. Zdeněk Ivančo, ředitel školy

Jako v loňském roce, tak i letos byl 
z rozpočtu statutárního města Ostravy 
poskytnut našemu Městskému obvodu 
transfer za účelem zabezpečení pre-
vence kriminality, na hřiště za budo-

vou ZŠ Bílovecká 10 a hřiště na ulici 
Evžena Rošického. Transfer byl letos 
poskytnut v celkové výši 138.000,- Kč. 
Pro klidné, bezpečné a účelné využívání 
hřišť jsou zpracovány provozní řády 

s uvedením kontaktů na jejich správce. 
Tito jsou odpovědni za pořádek a chod 
sportovišť.

Bc. Jana Štekbauerová,  
vedoucí odboru OVSŠKK

Veřejně přístupná hřiště v roce 2018
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Nová keramická pec v MŠ E. Rošického

Polanecké rybníky

Projekt MŠ „Chci vědět víc“

V naší mateřské školce děti tvoří nejen z plastelíny, 
slaného těsta, ze studeného porcelánu, ale již i z ke-
ramické hlíny. Tvoření je velmi baví, vyrábí dárky ke 
každé příležitosti, ale také jen tak pro radost. Nejdříve 
se děti učily pracovat se studeným porcelánem, díky 
kterému si osvojily různé techniky práce.  Když zvládly 
základy, začaly modelovat a pracovat s keramickou 
hlínou. Výrobky se donedávna posílaly k výpalu do 
MŠ Stanislavského. Díky projektu Rozvoj rovného 
přístupu ke vzdělávání, ve městě Ostrava II byla za-
koupena a instalována keramická pec do MŠ Rošického 
a děti se už těší, až si výrobky vypálí ve své peci.

Bc. Eva Ulmannová, MŠ E.Rošického

Dne 10. 5. 2018 jsme se s třídou 2. A vy-
dali na výlet do CHKO Poodří. Předpověď 
počasí hrozila dešťovými přeháňkami 
a bouřkami, nakonec nám však přálo štěs-
tí a celé dopoledne svítilo sluníčko. 

Krásnou přírodou přírodní rezer-
vace nás provázel pán z Českého svazu 
ochránců přírody, který svým poutavým 
výkladem všechny zaujal. Díky němu jsme 
měli možnost poznat jak vodní, tak i luční 
a lesní rostliny, v rybnících i v tůních jsme 
viděli mnoho druhů vodních měkkýšů, ry-
bek a žab. Slyšeli jsme také zpívat slavíka 
i  jiné druhy ptáků. Měli jsme také velké 
štěstí – nad jedním z rybníků jsme za-
hlédli letět motáka pochopa, ptáka, který 
je vyobrazen ve znaku CHKO Poodří.

Exkurze se všem moc líbila. Těšíme se 
na další podobné výlety, při kterých opět 
budeme poznávat krásy naší přírody.

Mgr. Lenka Jašková

V roce 2018 mateřské školy ve Svinově 
získaly dotaci ve výši 60000,-Kč na celoroč-
ní i jednorázové aktivity pro děti MŠ, na zá-
kladě rozhodnutí Rady Statutárního města 
Ostravy. Vypracovali jsme environmentální 
projekt s názvem „Chci vědět víc“, kterým 
budeme podporovat u dětí základní sociál-
ně kulturní dovednosti a návyky ve vztahu 
k životnímu prostředí, probouzet citový 
vztah k přírodě a rodnému městu, k výtvo-
rům lidské práce i k lidem samotným a po-
skytovat základní poznatky o správném 
a nesprávném vztahu a chování člověka 
k životnímu prostředí a k sobě samému.

Cíle projektu:
1. Rozvoj komunikativních doved-

ností žáků, utváření postojů přátelských 

vůči přírodě a životnímu prostředí, ak-
tivizace žáků a obohacování o praktic-
ké poznatky získávané bezprostředním 
kontaktem s  přírodninami, přírodním 
materiálem, ale i  aktivním pobytem 
v  terénu, rozvíjení tvořivosti a  týmové 
spolupráce. Seznámení s historií Ostravy 
a Moravskoslezského kraje, s kulturními, 
technickými a přírodními objekty, sezná-
mení s místem a prostředím, ve kterém 
děti žijí a vytváření pozitivního vztahu 
k němu, rozvíjení zájmu o učení, vytváření 
základů pro práci s informacemi.

2. Seznamovat děti s významem pre-
vence rizik, opatrnosti a preventivního 
chování i důležitost obstát samostatně 
v obtížné situaci. Dále rozvíjet znalost 
nebezpečí a schopnost odhadnout riziko 
a vyhnout se mu; posilovat odpovědnost 
dětí za vlastní zdraví a bezpečnost.

Projekt je rozdělen do dvou rámcových 
oblastí s názvy:

1.Zkoumáme přírodu -

a/ Ekoškolka-5 denní pobyt v  CHKO 
Beskydy

b/ Programy environmentální výchovy

c/ Příroda kolem nás - poznávání pří-
rodních lokalit v okolí, technických, kul-
turních a  environmentálních projektů 
a objektů

2.Cítím se zdravě a bezpečně -

a/ Stravuji se zdravě

b/ Cítím se bezpečně (prevence úrazů, 
požární ochrana, dopravní výchova, mi-
mořádné události)

Radomíra Kostková, učitelka MŠ Polanecká
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Úspěch žáka naší ZŠ a MŠ Ostrava-Svinov

Přehlídka divadelních 
představení žáků základních 
škol – III. ročník

Statutární město Ostrava vyhlásilo 
soutěž pro žáky ostravských základních 
škol s názvem Nebuď LAMA, buď ECO-
FRIENDLY. Akce byla součástí kandidatu-
ry Ostravy na Evropské zelené město 2020. 
Děti měly za úkol natočit videospot nebo 
připravit prezentaci týkající se ochrany 
životního prostředí.

Soutěže se zúčastnili žáci osmého a de-
vátého ročníku. V  hodnocení odborné 
poroty obsadil žák osmé třídy 2. místo. 
Vítěz se může radovat z GO-PRO kamery 
a pro svoji školu obdržel z rukou náměstka 
primátora Ing. Vladimíra Cigánka hlavní 
výhru – Realizaci studie komplexní obnovy 
školy s využitím chytrých řešení.

 Blahopřejeme a děkujeme za vzornou 
reprezentaci školy.    Mgr. Jolana Ibrahimová

Dne 17. května 2018 uspořádala ZŠ 
a MŠ Ostrava Svinov, p.o. pro své žáky 
a žáky dalších spřátelených základních 
škol již třetí ročník přehlídky divadel-
ních představení. Naše pozvání přijala 
ZŠ Krásné Pole a ZŠ pro sluchově posti-
žené v Ostravě s různě početnými sku-
pinkami herců, z řad pořádající školy 
vystoupilo 6 třídních kolektivů s hudeb-
ními, tanečními a dramatickými čísly. 
Pro všechny zúčastněné herce i divá-
ky bylo ve velké tělocvičně postaveno 
podium s oponou a prostorné vzduš-
né hlediště. Přehlídka, trvající téměř 

3 hodiny, byla velmi pestrá. Zhlédli 
jsme dramatizace klasických pohádek 
v podání žáků čtvrté třídy, ale i  jejich 
modernější adaptace nastudované 
staršími kamarády, nejstarší herci se 
nechali inspirovat povídkami Šimka 
a Grossmana, taneční číslo rozproudilo 
krev v divácích a vystoupení Tichého 
zpívání neslyšících dojalo jejich srdce. 
Potlesk zazněl, účinkující byli odměně-
ni, scéna osaměla. Ale ne na dlouho, za 
rok se všichni opět setkáme na těchto 
prknech, která pro nás zatím zname-
nají svět. 

Mgr. Petra Bystroňová

Škola vážně 
i nevážně 2018

V tomto kalendářním roce jsme získali 
prostředky z rozpočtu statutárního města 
Ostravy, oblast školství, k realizaci projek-
tu pod názvem Škola vážně i nevážně 2018. 

Projekt se skládá z několika projekto-
vých dnů, jejichž aktivity jsou zaměřeny 
na zkvalitnění a zpestření výuky přírodo-
vědných a technických předmětů a envi-
ronmentální výchovu.

Na zotavovacích pobytech v Beskydech 
chceme ve spolupráci se SVČ Ostrava-
Zábřeh, p.o. a dalšími odborníky realizovat 
programy environmentální výchovy na 
pobytových akcích.

Další projektové aktivity se týkají dra-
matické výchovy, tradic a zvyků specific-
kých pro místo, kde žáci navštěvují školu. 
V květnu jsme navštívili partnerskou školu 
v polských Swierklanech, se kterou jsme 
již spolupracovali v projektu nazvaném 
Mezi námi. 

Některé z  projektových aktivit jsme 
již realizovali v předchozích letech a stá-
vají se tak pomalu tradičními. Jsou jimi: 
„Vítání jara“, projektové dny „Země 2018“ 
a „Přehlídka školních divadel“. Nově jsme 
do projektu zařadili soutěž „Cesta za pokla-
dem“. Do projektu se postupně zapojí všich-
ni žáci naší základní školy. Některé projek-
tové aktivity byly organizovány i pro děti 
naší mateřské školy a širokou veřejnost.

O průběhu realizace projektu najdete 
informace na webových stránkách školy 
www.zssvinov.cz.

Mgr. Iveta Komorášová
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Aktuálně z Ještěra
Činnost skupiny v  měsících květnu 

a červnu se soustředí na přípravu prostře-
dí pro tábory na naší základně Šance, která 
leží na úpatí Lysé hory. Probíhají a budou 
probíhat brigády zvelebující chatu a upra-
vující okolí. Jak můžete vidět na fotografii, 
pomalu dokončujeme opravy suchých toa-
let, s nimiž jsme začali na podzim. V letoš-
ním roce se nám snad podaří i oprava větší 
části stanů, které slouží dětem na táborech 
již řadu let, a to díky programu „Vy roz-
hodujete, my pomáháme“ společnosti 
Tesco. Pro náš projekt jste mohli hlasovat 
do 4. června v obchodním centru Galerie 
Třebovice. Ve chvíli, kdy vzniká tento člá-
nek, ještě zbývají dva týdny do konce hla-
sování, průběžné výsledky však vypadají 
velmi nadějně. Děkujeme tedy každému, 
kdo pro náš projekt hlasoval. 

Jako v loňském roce, začala i letos pří-
prava na letní tábory školením vedoucích 
a  instruktorů. V současné době již jsou 

známy témata dvou turnusů letního tábo-
ra, každého pro 45 dětí. V letošním roce 
byly tábory obsazeny během necelých 24 
hodin. Tento zájem o místa na tábor nás 
velmi těší a je pro nás velkým závazkem. 

V roce 2018 čítá členská základna 
Pionýrské skupiny Ještěr 80 členů, z toho 
34 ve věku do 18 let. Spolupracuje s námi 
a našich aktivit se pak účastní i řada dob-
rovolníků dalších, neregistrovaných. Do 
začátku prázdnin se naši členové stihnout 
zúčastnit Dětského dne pořádaného svi-
novskými hasiči, kde mají připravena svá 
stanoviště.

Touto cestou bychom také chtěli podě-
kovat Statutárnímu městu Ostrava 
a městskému obvodu Svinov za fi-
nanční podporu naší celoroční činnosti. 

Přejeme vám všem krásné léto a po 
prázdninách se na vás těšíme třeba na 
turnaji O  ještěrovský košíček nebo 10. 
ročníku Halloweenu. 

Za Pionýr, z.s. – Pionýrskou skupinu Ještěr
Aleš Ovesný, hospodář

Nový web OZO Ostrava jde vstříc lidem
Přehlednější a s ještě více informacemi 

zaměřenými přímo na občany. Takové 
jsou nové webové stránky společnosti 
OZO Ostrava, k  jejichž přednostem pat-
ří i  to, že oproti předchozím jsou dobře 
zobrazitelné také na mobilech a tabletech.

„Hned na hlavní straně je dobře pa-
trné členění na tři sekce zaměřené na 
občany, firmy a na vzdělávání. To jsou tři 
nejpodstatnější okruhy, na které chceme 
soustředit pozornost. Ale samozřejmě 
nechybí ani základní informace o spo-
lečnosti, aktuality nebo sekce zacílená na 
kariéru,“ přibližuje Vladimíra Karasová 
z  OZO Ostrava nový web společnosti 
s výrazným akcentem na osvětu a na to, 
jak správně nakládat s odpady. „Součástí 
titulní strany jsou nyní informace, které 
bývají na webu OZO Ostrava nejčastěji vy-
hledávány. Proto jsou tu například sběrné 
dvory a vše podstatné o nich,“ dodává 
a obrací pozornost k sekci Pro občany, 
která je rozdělena na Ostravu a ostatní 
obce, s nimiž OZO spolupracuje. Každá 
obec totiž má specifické podmínky naklá-
dání s odpady. „Obyvatelé naší svozové 
oblasti zde najdou přehledně uvedeny 
různé typy odpadu společně s potřebný-
mi informacemi, jak s nimi nakládat dál. 

Ostravané se ze sekce 
Tříděný odpad mohou 
dostat až na web měs-
ta, kde mohou na mapě 
separovaného odpadu 
najít nejbližší potřebný 
kontejner ve své blízkos-
ti. Nebo v sekci Zeleň na 
našich stránkách bez po-
tíží objeví termín svozu 
přímo ve svém bydlišti, 
stačí jednoduše vybrat 
obvod a případně upřes-
nit ulici. Podobným způ-
sobem bude brzy řešeno 
i vyhledávání přistave-
ní velkoobjemových 
kontejnerů,“ pokračuje 
Vladimíra Karasová a poznamenává, že 
na zdokonalování webových stránek se 
stále pracuje. „Proto uvítáme konstruk-
tivní připomínky uživatelů. Lze je odeslat 
stejně jako dotazy přímo z formuláře ve 
spodní části každé stránky,“ vyzývá ke 
spolupráci na vylepšení webu, který se 
mnohem více než dřív soustřeďuje i na 
společenskou zodpovědnost. Okruhy, 
které s ní souvisejí, se skrývají v  sekci 
O  společnosti a  patří k  nim například 

tematické výzvy, jež OZO Ostrava od loň-
ského roku vyhlašuje. „Občané jistě ocení 
i rubriku Aktuality s nejžhavějšími zprá-
vami týkajícími se například svozu od-
padu o svátcích a podobně. Zájemcům 
o práci doporučujeme rubriku Kariéra, 
která informuje nejen o benefitech posky-
tovaných stávajícím zaměstnancům, ale 
také o výběrových řízeních zaměřených 
na hledání těch nových. Stojí za to do ní 
alespoň občas nakouknout,“ uzavírá.
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Charita Ostrava hledá 
zdravotní sestry pro 
hospicové služby

Charita Ostrava nabízí pracovní místa 
na plné i zkrácené úvazky pro zdra-
votní sestry v lůžkovém Hospici sv. 
Lukáše a Mobilním hospici sv. Kryštofa. 
Předpokládaný termín nástupu: ihned 
nebo dle dohody. Podrobnější informa-
ce na webu:  http://ostrava.charita.cz/
volna-mista/

Jak pečovat o nemocného 
v domácím prostředí 
a půjčovna pomůcek

Charita Ostrava v rámci aktivit Cha-
ritní hospicové poradny nabízí možnost 
bezplatné účasti na semináři „Jak pe-
čovat o nemocného člověka v domácím 
prostředí“. Na setkání s profesionálními 
zdravotními sestrami Mobilního hospice 
sv. Kryštofa se dozvíte, jak zvládnout 
péči o člověka se sníženou pohyblivos-
tí, a získáte související informace ze 
zdravotní a sociální oblasti. Naučíte se 
nemocnému člověku podávat stravu, 
tekutiny a léky, provádět osobní hygie-
nu či polohování, jako prevenci vzniku 
proleženin. Proběhnou také praktické 
ukázky. Jsou připraveny informace 
o možnostech získávání příspěvku na 
péči nebo využívání kompenzačních po-

můcek, které mohou být nápomocné při 
naplňování potřeb nemocného člověka. 
Kompenzační pomůcky je možné za-
půjčit v charitní Půjčovně kompen-
začních pomůcek, katalog pomůcek 
a další informace můžete nalézt na webu 
Charity Ostrava.

Kurz probíhá vždy jednou měsíč-
ně, nejbližší termín je 21. 6. 2018 od 
14.00 h v budově Hospice sv. Lukáše, 
Charvátská 785/8, Ostrava-Výškovice. 
Na školení se, prosím, přihlaste pře-
dem u Bc. Anny Štefkové, tel. 599 508 
533, mobil: 731 534 002 nebo e-mailem: 
cho.hospicova.poradna@charita.cz. 
Těšíme se na Vaši účast!

Bratři Ebenové, P. Flámová 
a Camerata Janáček se sejdou, 
aby pomohli...

Benefi ční koncert  Charity Ostrava 
- Sešli se, aby pomohli... na podporu 
Hospice sv. Lukáše – zařízení pro lidi 
v závěru života proběhne 18. 9. 2018 
od 19 h v Divadle A. Dvořáka v Ostravě. 
Vystoupí Bratři Ebenové, Pavla Flámová 
(roz. Čichoňová) v doprovodu komorní-
ho orchestru Camerata Janáček.

Celý výtěžek vstupného na koncert 
bude využit na podporu provozu Hospi-

ce sv. Lukáše v rámci povolené veřejné 
sbírky.

Koncert bude moderovat Roman 
Pastorek. Předprodej vstupenek v sys-
tému Národního divadla moravskoslez-
ského, Ostravském informačním servisu 
a informačních centrech měst v regionu 
předpokládáme od června 2018.

SVINOVSKÁ POUŤ
Publikace o světiteli kostela Krista Krále

Po roce se opět sejdeme na naší svi-
novské pouti. Jak je všeobecně známo, 
nese v sobě jako důvody svého konání 
dvě historické události. Nejprve je to při-
pomínka zasvěcení dnes už neexistující 
kaple svatých Jana a Pavla na křižovatce 
ulic Bílovecká a Polanecká. (Zbořena byla 
po roce 1945.) Svátek těchto dvou křes-
ťanských mučedníků se slaví 26. června. 
Druhým důvodem je událost posvěcení 
farního kostela Krista Krále. To se usku-
tečnilo v neděli 23. června 1929 a vykonal 
ho olomoucký světící biskup ThDr. Josef 
Schinzel. 

Právě tomuto muži je věnována nová 
publikace faráře Dr. Jana Larische, kte-
rý v ní zviditelnil jeho životní příběh. 
Tento kněz a později biskup mimo jiné 
působil v letech 1898 – 1907 jako profe-
sor na Německém gymnáziu v Moravské 
Ostravě. Pro nás ve Svinově by neměl až 
takový význam, kdyby nebyl býval před 

89 lety v neděli 23. června 1929 posvě-
til náš kostel Krista Krále. Protože ale 
v samotném textu mohla být o této sku-
tečnosti pouze krátká poznámka, je pro 
zájemce z řad svinovských občanů k pu-
blikaci přikládán doplňující list s citací 
z farní kroniky, kde první svinovský farář 
ThDr. Ladislav Kubíček popisuje průběh 
svěcení našeho kostela, prováděný bisku-
pem Schinzelem. 

Pro celkovou informaci ještě doplňuji, 
že tomuto biskupovi a také všem dalším, 
kteří se tehdy podíleli na vybudování 
našeho kostela, byly po dokončení stavby 
jako stálá připomínka zřízeny pamětní 
desky. Ty jsou trvale umístěny ve vstupu 
do kostela vedle sochy svatého Antonína. 
Jistě tam mnozí svinovští kromě jména 
biskupa Schinzela naleznou také jména 
svých předků, kteří se na budování kos-
tela podíleli. 

P. Dr. Jan Larisch,
farář farnosti Ostrava-Svinov

Blahopřání

Dne 28.5.2017 oslavila paní 
Marie Rákosová 91. narozeniny.
Přejeme hodně štěstí a zdraví.

rodina Rákosová a Bělicová

Anatolii / stock.adobe.com

Charita Ostrava 
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Večerní turnaj starých gard
V sobotu 26.5.2018 se uskutečnil  6. roč-

ník večerního turnaje starých gard, jehož 
tradici jsme v roce 2013 obnovili. Jako 
každým rokem přijali pozvání tradiční sou-
peři z Albrechtiček, Staré Vsi, Studénky 
a Vítkovic. Pátým družstvem bylo druž-
stvo domácích borců, které letos nastou-
pilo v silném složení, kdy většina hráčů 
ještě před 3-5 lety hrála ligové soutěže. 
Ale jelikož čas letí, tak všichni už měli to 
právo za družstvo starých gard nastoupit. 
V letošním roce nám po delší době bylo 
nakloněno počasí, což se projevilo na počtu 
fanoušků, kteří se přišli podívat nejen na 
umění hráčů, ale i na oblíbenou pochoutku 
večerních turnajů, což je grilovaná makre-
la. A zájem byl opravdu obrovský, když 110 
makrel, které velmi chutně připravil Kamil 

Moravec, zmizelo z prodeje do 21 hod. 
Naštěstí se grilovaly i jiné pochutiny, takže 
nikdo jak se říká „hlady neumřel“.

Zaslouženým vítězem letošního ročníku 
se stalo domácí družstvo Svinova, když vy-
hráli všechny utkání a prošli turnajem bez 
ztráty bodu. Druhé místo obsadilo družstvo 
Vítkovic a třetí skončila Studénka, čtvrté 
bylo družstvo Staré Vsi a tabulku uzavřeli 
borci z Albrechtiček. Nejsympatičtějším 
hráčem turnaje se stal Lukáš Gorpiel 
z Vítkovic. Všechny družstva si odnesly 
hodnotné ceny, na jejichž zakoupení se 
podílelo Statutární město Ostrava, městský 
obvod Svinov, který na tento turnaj poskytl 

dotaci ve výši 5.000,- Kč. Moc děkujeme!
Před turnajem se nám přestavili nej-

menší hráči a hráčky našeho oddílu a před-
vedli nám, co se za své krátké působení 
v národní házené naučili. V rámci turnaje 
proběhla i oblíbená tombola, kdy byly slo-
sovány vstupenky a pěti výhercům byly 
předány hodnotné ceny. Poděkování patří 
všem organizátorům, hráčům a fanouškům 
za to, že přijali pozvání na tento turnaj 
a vytvořili v areálu házenkářské hřiště pří-
jemnou atmosféru.

Letošní ročník se nejen díky pěknému 
počasí povedl a již nyní se těšíme na další.

Svinovští národní házenkáři

TJ SOKOL SVINOV 

oddíl národní házená 

 

                                           pořádá   

ROČNÍK TURNAJE MLADŠÍHO ŽACTVA

„TURNAJ O POHÁR  
SVINOVSKÉ PANDY“ 

 

… aneb rozloučení se sezónou 2018 
 

hřiště TJ Sokol Svinov 
sobota 16. 6. 2018 - 8:00 – 15:00 hod. 

Hlavní sponzor: 
 

 
 

 
 
 

ponzoři:

Mladší žactvo zazářilo
v Praze  7. – 8. 4. 2018
TJ SOKOL SVINOV, OODÍL NÁRODNÍ HÁZENÁ

I letos se mladší žactvo zúčastnilo tradičního 2-denního házenkářského 
turnaje v Praze. Turnajů se zúčastnilo celkem 8 týmů, program turnaje 
byl rozdělen na 2 části - v sobotu turnaj "Spoje Open", v neděli "Turnaj 
o pohár Modřanského méďi". Družstvo bylo dívčí, posílené vynikajícím 
útočníkem Kryštofem z mladších žáků. Do nedělních závěrečných bojů 
jsme po sobotě nastoupili z druhé příčky průběžné tabulky. Ani sychravé 
počasí naše mladé házenkáře neodradilo a ti si svou bojovností, odhodlá-
ním a super výkony vybojovali 1. Místo – skóre 43:25. Opět jsme po roce 
ukázali, že na Severní Moravě umí děti národní házenou hrát.
Nejlepší útočnicí turnaje byla vyhlášena naše Terezka Stratilová, nejlepším 
útočníkem turnaje byl vyhlášen náš Kryštof Sýkora.
Hvězdná sestava: horní řada zleva: Sára, Karin, Žigulík, Vevi, Kiki, Terka,
dolní řada zleva: Eli, Kryštof, Áďa, Teri, Lucka a Emík.

1. místo
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hledáme  
osobní  
asistent(k)y
v sociálních službách na hlavní 
pracovní poměr s místem výkonu 
práce v rámci statutárního  
města ostravy.

Požadavky: 
/ vzdělání dle zákona o sociálních službách č.108/2006 Sb. 
– škola se zdravotním či sociálním zaměřením nebo kurz pro 
pracovníky v sociálních službách / zdravotní způsobilost  
k výkonu práce osobního asistenta / psychická odolnost  
a fyzická zdatnost / časová flexibilita, práce i o víkendech  
/ bydliště v ostravě podmínkou

nástupní mzda 17.000,- kč 
životopis zašlete na e-mail:  
monika.kristkova@podaneruce.eu

www.podaneruce.eu

podané ruce – osobní asistence

 

tel. 7
77 011 934

nástup m
ožný  

ih
ned

 

 

Velikost 11,9 x 8,9 

 

 

 

 

 

 

STŘECHY SVINOV 
 

Jiří Chuda 
tel.: 777 574 704   
jirka.chuda@seznam.cz 
Bílovecká 155/16     Ostrava-Svinov  

 

 Klempířské práce 
 Pokrývačské práce 
 Tesařské práce 
 Drobné opravy 
 Šikmé střechy 
 Ploché střechy 
 Střechy na klíč 
 Střešní okna VELUX 
 Ventilační turbíny EDMONDS 
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www.bannerostrava.cz

METAL FAKTOR RECYCLING s.r.o. 
Polanecká 1238/47, 721 00  Ostrava-Svinov

tel.:: +420 772 770 770
e-mail: info@bannerostrava.cz

Vykupujeme autobaterie
Nevyhazuj starý akumulátor!

za 17 Kč/kg!

BANNER
STARTING BULL

44 Ah 360 A

55 Ah 450 A

60 Ah 480 A

72 Ah 650 A

88 Ah 660 A

KÓD
AKUMULÁTORU

BA 54409

BA 55519

BA 56009

BA 57212

BA 58820

AKČNÍ
CENA 

1.239,-

1.538,-

1.755,-

2.110,-

2.459,-

CENA PŘI VRÁCENÍ
STARÉ AUTOBATERIE

1.041,-

1.286,-

1.485,-

1.786,-

2.063,-

Prodáváme nové akumulátory Banner:

Ce
ny

 v
če

tn
ě 

D
PH

.

U Hrůbků 251/119
709 00 Ostrava-Nová Ves

+420 739 318 871
info@motobazarostrava.cz 

www.motobazarostrava.cz

Prodej zánovních motocyklů
Prodej lehce poškozených motocyklů
Prodej značkových dílů DUCATI, YAMAHA
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V letošním roce oslavujeme 100. výročí vzniku Československé 
republiky. Národním symbolem našich předků i Československé 
republiky je lípa.

 Na zahradě MŠ na ul. Polanecké musela být z důvodu bezpečnos-
ti pokácená lípa, která byla zasazena při výstavbě budovy mateřské 
školy. Rozhodli jsme se k tomuto výročí zasadit strom nový. Akce 
proběhla 6.června. 2018 v odpoledních hodinách. 

V letošním roce oslavujeme 100. výročí vzniku Československé 

Sázení lípy – národního symbolu


